

### 布什提出能源新战略

据新华社华盛顿1月23日电(记者 刘洪)美国总统布什23日在发表国情咨文时提出,未来10年内,美国将通过开发替代能源和提高能源利用效率,将汽油消耗量压缩20%。此外,美国将减少对进口石油的依赖,并大幅提高战略石油储备。

根据布什提出的计划,到2017年,美国生物燃油等替代燃料的产量将达到350亿加仑(美制1加仑约合3.785升),相当于当年美国机动车燃油总消耗量的15%。美国目前的目标是到2012年替代燃料产量达到75亿加仑。

此外,布什还表示,美国将努力降低对进口石油的依赖,使石油来源多样化,并大幅提高战略石油储备。根据计划,美国将把战略石油储备从目前的6.91亿桶提高至2027年的15亿桶。美国政府估计,目前的战略石油储备约相当于美国现在55天的石油进口量,而到2027年,美国的战略石油储备将相当于97天的进口量。布什表示,此举将提高美国应对油价动荡的能力。

对于布什在国情咨文中大谈“能源议题”,外界普遍认为布什是以此作为一个“亮点”,来减轻其在伊拉克等问题上面临的压力。分析人士认为,布什能源新战略的提出,将有助于美国大力开发替代能源,并可能对未来美国和世界能源消费格局产生一定影响。



1月24日,在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴吉昂饭店的花园里,一名新娘(中)与伴娘们合影留念。本月适逢该国传统新年的良辰佳期,当地每天都有许多青年结婚。(新华社发)

### 苏丹一架客机遭劫持

据新华社喀土穆1月24日电(记者 邵杰)苏丹西部航空公司一架波音737客机24日从苏丹首都喀土穆起飞后不久遭武装分子劫持。目前飞机已降落在乍得首都恩贾梅纳的机场,劫机者被乍得警方逮捕,没有造成任何人员伤亡。苏丹民航局人士告诉新华社记者说,这架载有95名乘客和8名机组人员的客机原定从喀土穆飞往苏丹西部达尔富尔地区的最大城市法希尔。飞机遭劫持后,根据劫机者的要求飞往恩贾梅纳。

这位不愿透露姓名的苏丹民航局人士还说,劫机者是达尔富尔地区反政府武装组织“民族拯救阵线”的人。这个组织拒绝接受苏丹政府同达尔富尔最大反政府组织“苏丹解放运动”的一个主要派别去年5月5日签署的和平协议,并主张继续同苏丹政府进行武装对抗。

据新华社洛杉矶1月23日专电 第七十九届奥斯卡提名23日在好莱坞贝弗利山庄揭晓,以下是各主要奖项的提名名单。

最佳影片奖:《通天塔》《无间道风云》《硫磺岛来信》《阳光小美女》《女王》  
最佳男主角奖:莱昂纳多·迪卡普里奥(《滴血钻石》)

瑞安·雷诺兹(《半个纳尔逊》) 彼得·奥图勒(《维纳斯》) 威尔·史密斯(《寻找幸福》) 福里斯特·惠特克(《末代独裁》) 最佳女主角奖:佩内洛普·克鲁兹(《回归》) 梅迪·邓奇(《丑闻日记》) 海迪·米伦(《女王》) 梅里尔·斯特里普(《穿普拉达的魔鬼》) 凯特·温斯莱特(《身为父母》)

### 第七十九届奥斯卡奖主要奖项提名名单

最佳男配角奖: 艾伦·阿金(《阳光小美女》) 杰基·厄尔·哈利(《身为父母》) 吉蒙·尚恩索(《滴血钻石》) 艾迪·墨菲(《梦幻女郎》) 马克·沃尔伯格(《无间道风云》)

最佳女配角奖: 阿德里安娜·巴拉萨(《通天塔》) 凯特·布兰切特(《丑闻日记》) 阿比盖尔·布雷斯林(《阳光小美女》)

珍妮弗·赫德森(《梦幻女郎》) 菊地凛子(《通天塔》) 最佳导演奖: 亚历杭德罗·冈萨雷斯·伊纳里图(《通天塔》)

马丁·斯科塞斯(《无间道风云》) 克林特·伊斯特伍德(《硫磺岛来信》)

斯蒂芬·弗里斯(《女王》) 保罗·格林格拉斯(《93号航班》)

最佳外语片奖: 《婚礼之后》(丹麦) 《光荣岁月》(阿尔及利亚) 《别人的生活》(德国) 《潘神的迷宫》(墨西哥) 《水》(加拿大)

## 奥斯卡提名显示好莱坞的全球视角

据新华社洛杉矶1月23日专电 众多具有国际背景的电影人获得第七十九届奥斯卡提名,曾经以自我为中心,日益将目光投向全球,日益将目光投向全球,日益将目光投向全球。

获得本届奥斯卡提名的《通天塔》(《硫磺岛来信》)3部影片发生在美国之外的故事。最佳女主角奖提名中,只有梅里尔·斯特里普、莱昂纳多·迪卡普里奥、佩内洛普·克鲁兹、艾迪·墨菲、马克·沃尔伯格、阿德里安娜·巴拉萨、凯特·布兰切特、阿比盖尔·布雷斯林、珍妮弗·赫德森、菊地凛子、亚历杭德罗·冈萨雷斯·伊纳里图、马丁·斯科塞斯、克林特·伊斯特伍德、斯蒂芬·弗里斯、保罗·格林格拉斯、最佳外语片奖提名影片《婚礼之后》、《光荣岁月》、《别人的生活》、《潘神的迷宫》、《水》。

在获得最佳导演提名的5位导演中,《通天塔》的导演是墨西哥人亚历杭德里图,《女王》和《93号航班》的导演是英国人。

随着全球化进程显然在试图改变自己。正如旅居美国的伊纳里图所说,好莱坞电影圈现在已具备全球化的一些特点:文化和语言障碍不复存在,电影成为表



达和人性的途径,并且跨越障碍的力量。伊纳里图通过一起偶然的枪击在全球不同地区4个国家,揭示了人类因缺乏沟通的误解和隔阂。德国影片《别人的生活》了最佳外语片奖提名。该演唐纳斯马克说,归根到底,影是沟通世界的真正语言,不是英语、法语或西班牙语。墨西哥影片《潘神的迷途》是5部获该奖项提名影片之一,这部电影还获得了最佳原创剧本和最佳摄影等5项提名,仅次于《梦幻女郎》3项提名和《通天塔》的7名。与此同时,中国影片《疯狂的赛车》获得最佳服装设计奖提名,成为华语影片在本届奥斯卡上的唯一获奖希望。在把目光投向全球的同时,本届奥斯卡却把一家型的好莱坞电影公司拒之门外。梦工厂电影《梦幻女郎》此前颇被看好,但爆冷未能获得最佳影片奖提名。该公司出品的动画片更是全军覆没,说明美国动画片市场已成为各大电影公司竞相争夺的阵地。获得最佳动画片奖提名的3部影片分别是迪斯尼-皮克



上图为凯特·温斯莱特。



上图为凯特·布兰切特。



莱昂纳多·迪卡普里奥



福里斯特·惠特克

### 戈尔纪录片获两项提名

据新华社洛杉矶1月23日电 美国前副总统阿尔·戈尔宣传全球变暖危害的纪录片《麻烦的真相》获得第七十九届奥斯卡最佳纪录片和最佳原创歌曲两项提名。

作为片中主角,戈尔在获提名后表示,影片的成功证明电影确实可以对人们产生重要影响。《麻烦的真相》公映后获得影评人士交口称赞,票房表现不俗。该片在美国电影市场票房总收入为2400万美元,是电影史上票房收入列第三的纪录片,仅次于《华氏九一一》和《帝企鹅日记》。



左图为梅里尔·斯特里普。



影视天地

# 广告

# Tel:3924268